ZRÓB TO SAM!

TEST

Plusami i minusami oznacz prawdziwe i fałszywe warianty odpowiedzi. 
1. 

Dobrem po(rednim są: 

/A/ Guma, z której zrobiono opony ciężarówki codziennie rano dowożącej mleko do sklepu na rogu.

/B/ Robot, który w fabryce spawał nadwozie tej ciężarówki.  

/C/ Spalana przez nią benzyna. 

/D/ Droga, po której jedzie ten samochód. 

2.

Zjedzone w samochodzie jagody, które zebrałeś przy drodze przez Bory Tuchol-skie tamtego lata, stanowiły:

/A/ Dobro finalne. 

/B/ Dobro po(rednie. 

/C/ Dobro, którego warto(( jest r(wna warto(ci dodanej. 

/D/ Dobro publiczne. 

3.

Nowakowie za 99 z( miesi(cznie b(d( sprz(ta( nie u siebie, a u Kowalskich; ci - te( za 99 z( - posprz(taj( u Nowak(w. O wszystkim wie urz(d skarbowy, który nie opodatkowuje tej transakcji. W takiej sytuacji (ceteris paribus): 

/A/ Wielko(( PKB w Polsce nie zmieni si(. 

/B/ Pomniejszony o wydatki na utrzymanie domu doch(d obu rodzin nie zmieni si(. 

/C/ Poziom (ycia w Polsce nie zmieni si(. 

/D/ Wielko(( PKB w Polsce wzro(nie. 

4. 

R(wno((, zgodnie z którą inwestycje są równe oszczędnościom (I = S) jest zawsze prawdziwa w:

/A/ Gospodarce zamkni(tej. 

/B/ Gospodarce, w kt(rej nie ma pa(stwa. 

/C/ Gospodarce zamkni(tej, w kt(rej nie ma pa(stwa. 

/D/ Gospodarce zamkni(tej ze zr(wnowa(onym bud(etem pa(stwa. 

5. 

W gospodarce bez pa(stwa oszcz(dno(ci: 

/A/ S( r(wne sumie inwestycji i eksportu netto. 

/B/ S( r(wne r((nicy inwestycji i eksportu netto.  

/C/ S( r(wne sumie inwestycji i eksportu. 

/D/ S( r(wne r((nicy inwestycji i importu. 
6. 

W ubieg(ym roku suma dochod(w w(a(cicieli czynnik(w produkcji w Hipotecji, kt(ra nie handluje z zagranic(, wynios(a 100. Podatki po(rednie by(y r(wne 15, amortyzacja wynios(a 20, a dochody netto z tytu(u w(asno(ci czynnikow produk-cji posiadanych zagranicą osi(gn((y poziom 10. 

/A/ Doch(d narodowy by( r(wny 100. 

/B/ PNB w cenach rynkowych wyniósł 145. 

/C/ PNN  w cenach czynnik(w produkcji osiągnął poziom 80.

/D/ Suma C+I+G równała się 85. 

7.

Na warto(( PNB wytworzonego przez Polaków w 2000 r. wp(ynęły m. in.: 

/A/ Przywieziony do Polski zysk fabryki motorynek nalężącej do pewnego pozna-niaka od jakiegoś czasu inwestującego w Wilnie. 

/B/ Wydatki ambasadora Nigerii na posiłki w warszawskich restauracjach. 

/C/ Wynagrodzenie robotnika Exbudu przywiezione przez niego z Niemiec do rodzinnej (odzi. 

/D/ Stypendium wypłacone w 2000 r. przez rząd Niemiec pewnemu studentowi Uniwersytetu Jagiellońskiego na studia w Moguncji. 

8.

Prawd( jest, (e: 

/A/ Nominalny PNB zmienia si( nie tylko pod wp(ywem zmian wielko(ci produk-cji.

/B/ Na poziom deflatora PKB wpływają zmiany cen wszystkich bez wyj(tku d(br finalnych wytwarzanych w kraju. 

/C/  PNN w cenach rynkowych to inaczej doch(d narodowy. 

/D/ „Szara strefa” obejmuje m. in. nielegalny import d(br. 

9. 

Realny PKB per capita:

/A/ Oznacza wielkość produkcji wytworzonej przez całe społeczeństwo. 

/B/ Nie uwzględnia wydatków prywatnych inwestorów. 

/C/ Nie uwzgl(dnia warto(ci d(br finalnych wytwarzanych przez państwo.  

/D/ Nie informuje o zr((nicowaniu dochod(w. 

10.

W Polsce do PNN w cenach czynnik(w produkcji zostaną wliczone m. in.:  

/A/ Wartość karmnika dla ptaków zrobionego przez tatę z drewnianej skrzynki po owocach. 

/B/ Efekty zewn(trzne towarzysz(ce rozprzestrzenianiu się internetu. 

/C/ „Pirackie” płyty CD z nagraniami Kazika sprzedawane na Stadionie Dziesię-ciolecia w Warszawie. 

/D/ Wyk(ad z ekonomii, ktory odbywa się w państwowej Szkole Głównej Handlo-wej w Warszawie. 

� Proponuję taki sposób wykorzystania pytań testowych na zajęciach. Na tablicy zapisujemy czte-ry duże litery: A, B, C, D. Następnie na ekranie (lub po prostu na białej ścianie) za pomocą rzut-nika i folii wyświetlamy pytanie. Pierwszy słuchacz bez komentarza zaopatruje je w plusy (praw-da) i minusy (fałsz). Inni zadają pytania lub poddają krytyce konkretne plusy lub minusy. Autor propozycji rozwiązania broni się. Udany atak jest nagradzany (np. punktem). Kiedy nikt nie potra-fi skutecznie zaatakować, punkt dostaje autor „odpornej na krytykę” propozycji odpowiedzi. 





